



# 教育部国际教学平台 专业课程首批登陆

**本报讯** 近日,教育部高校在线教学英文版国际平台——爱课程国际平台启动仪式在高等教育出版社举行。我校3门中医药专业课程首批入选,学校成为率先在爱课程国际平台上推出课程的中医药院校,起到了良好的示范引领作用。

新型冠状病毒肺炎疫情的肆虐令全球高校的正常教学秩序受到严重影响。中国高等教育界积极推广我国大规模在线教学实践的经验,适时推出爱课程和学堂在线两个国际教学平台,汇聚中国最好的大学、最好的教师、最好的课程,为全世界学子提供优质在线课程资源和学习指导服务,也为世界高等教育贡献出“中国方案”。此次爱课程国际平台首批遴选了53所“双一流”建设大学和7所专业特色高校的193门课程,覆盖了医学、科学、工程、农业、经济、艺术、智能、创新创业8个领域。

长期以来,我校重视中医药教育国际化发展,致力于推进“留学上中医”计划,近年来陆续打造并推出了几十门系列全英语、双语中医药特色国际课程,成为引领中医药教育“走出去”的先行者。此次入选爱课程国际平台的课程正是从我校前期建设的国际课程中精心遴选而出。下一步,学校将继续加强平台合作,推进课程教学改革,并把课程授课语言从英语拓展到其他语种。

教育部高校在线教学国际平台与课程建设专家顾问组成员,我校担负着中医药副校长胡鸿毅在启动会宣传视频中致辞,表示我校担负着中医药现代化、国际化发展的使命,中医药也是此次抗击新冠肺炎“中国方案”的一大亮点。他代表平台和学校欢迎更多的学习者通过中医药国际课程,体悟中医药的生命智慧和健康理念。

(教务处)

## 公共健康学院学科发展调研会召开

**本报讯** 5月12日上午,我校公健康学院学科发展调研会在国际交流合作中心三楼会议室召开。上海交通大学医学院党委副书记施建蓉、复旦大学上海医学院副院长吴凡、上海市疾病预防控制中心主任付晨及上海交通大学医学院公共卫生学院院长王慧受邀到场。我校校长徐建光、党委书记许铁峰、副校长陈红专、胡鸿毅、杨永清出席,相关职能部门负责人、公共健康学院领导班子成员和科室负责人、教师代表参加会议。公共健康学院党总支书记段艳霞主持会议。

会上,公共健康学院院长赵海磊作学院发展情况汇报,介绍学院发展的机遇、挑战和思路,针对学院今后的发展方向与定位“如何探索具有中医特色的公共卫生与预防医学学科发展路径”,与会专家展开交流讨论。施建蓉提出,学院应加强公共卫生和预防医学核心课程建设,坚持教师专业人才引进与培养并举,发挥中医药促进公共卫生事业发展的特色优势。付晨表示,学院的公共卫生教育应服务“健康中国”发展

## 徐宏喜教授入选2019年中国高被引学者榜单

**本报讯** 5月7日,爱思唯尔(Essvier)正式发布2019年中国高被引学者(Chinese Most Cited Researchers)榜单,共有来自242所高校或科研机构、企业的2163位学者入选。我校“学术荣誉体系”首席教授、中药学院院长徐宏喜继2014年后连续六年入选“药理学、毒理学和药剂学”类榜单。

徐宏喜现为中华中医药学会中药实验药理分会主任委员,上海市药学会中药专业委员会主任委员、上海市药理学会中

药理专业委员会主任委员、国家药典委301篇,H指数为51。高被引学者是软科中国大学排名中高端人才模块的重要指标之一,对高被引学者的筛选从纯学术影响力的角度出发,筛选标准客观统一。高被引学者作为第一作者和通讯作者发表的论文被引总次数在本学科所有中国(大陆地区)的研究者中处于顶尖水平。入选高被引学者榜单意味着该学者在其所研究领域具有世界级影响力,其科研成果为该领域发展作出了较大贡献。(中药学院)

## 2020年就业工作推进会举行

**本报讯** 5月8日下午,我校举行2020年就业工作推进会。校党委书记曹锡康,校党委副书记、副校长朱惠蓉,副校长胡鸿毅出席会议。学校相关部门负责人,各二级学院、研究生培养单位及附属医院的主要负责人、学生工作分管领导,校董单位代表、“岐黄育人实践基地”代表和“云课堂”授课教师代表参加。会议由朱惠蓉主持。

会上,工学部(研工部)部长陶思亮作2019届毕业生就业质量年度报告,岳阳中西医结合医院书记郑莉、交叉科学研究院党总支书记周强、康复医学

院院长单春雷和普陀医院院长黄德魁就就业工作作为学生工作的重中之重。他指出,现在已经进入就业百日冲刺阶段,各职能部门和学院(单位)一定要把责任担起来,推进疫情防控期间就业工作重点任务落实落细,从而保证我校毕业生充分就业、高质量就业。他就做好下一步毕业生就业工作提出四点要求:一要认清形势,迎难而上,合力打好就业攻坚战;二要因势而新,创新模式,千方百计拓宽就业渠道;三要狠抓落实,因人施策,打好“精准滴灌”组合拳;四要化危为机,积极引导,服务国家发展大局。(学工部(研工部))

## 我校护理学院“云端”开展“5·12”国际护士节授帽宣誓纪念活动

**本报讯** 2020年是南丁格尔诞辰200周年,也是我校护理学院建院20周年。为纪念第109届国际护士节,在战“疫”特殊时期教育引导上中医护理学子成为传承南丁格尔精神的优秀护理人,5月12日上午,我校护理学院别出心裁地在“云端”开展了“大美护理”、“5·12”国际护士节授帽宣誓纪念活动。护理学院院长张翠萍通过网络平台带领学院身在各地的224名即将进入临床实践的学生“同屏”宣誓誓言。护理学院党总支书记史建蓉、复旦大学上海医学院副院长吴凡、上海市疾病预防控制中心主任付晨及上海交通大学医学院公共卫生学院院长王慧受邀到场。我校校长徐建光、党委书记许铁峰、副校长陈红专、胡鸿毅、杨永清出席,相关职能部门负责人、公共健康学院领导班子成员和科室负责人、教师代表参加会议。公共健康学院党总支书记段艳霞主持会议。

会上,公共健康学院院长赵海磊作学院发展情况汇报,介绍学院发展的机遇、挑战和思路,针对学院今后的发展方向与定位“如何探索具有中医特色的公共卫生与预防医学学科发展路径”,与会专家展开交流讨论。施建蓉提出,学院应加强公共卫生和预防医学核心课程建设,坚持教师专业人才引进与培养并举,发挥中医药促进公共卫生事业发展的特色优势。付晨表示,学院的公共卫生教育应服务“健康中国”发展

(公共健康学院)

战略,学院应结合现在所处的发展阶段,立足现有资源,在学科发展上“先粗后细”,在研究项目上“先小后大”,将公共卫生和预防医学学科与学校、附属医院相关学科进行资源整合,做到中西医结合、医防结合、产学研结合,明确研究方向,对于相关研究做精、做深。王慧结合上海交通大学医学院公共卫生学院的发展情况,提出要重视师资队伍建设,在科研上要走特色发展之路,开展国内外特色合作,加强科研成果的应用转化。吴凡指出,公共卫生人才发展是应时代之需,公共健康学院未来的学科发展要展现中医药传统学科在公共卫生领域的优势,肩负起上中医护理人的责任和担当。

在“云仪式”的前日,“见字如面”系列活动也是今年“云端”护士节纪念活动的一大亮点。学院在“云端”用大爱筑起一道道坚实的堡垒,这是对南丁格尔精神最好的诠释,也是对上中医护理人精神最佳的表达。学院制作《上海中医药大学护理学院援鄂抗疫校友特辑》微视频,抗疫一线护理人员以身示范,激励学生,书记史美育代表学院对师生致以节日问候,并表达了对学生的殷切期望。学院全体师生更换“纪念护士节”微信头像,学院希望用这种特别的“云仪式”教育学生牢记誓言和使命,在临床实践中践行南丁格尔精神,肩负责任上中医护理人的责任和担当。

我校领导对公共健康学院的学科发展和人才培养提出要求,希望学院进一步加强资源整合,发挥我校中医药学科优势,坚持问题导向、改革导向,增强发展定力,焕发发展潜力,提升自身能力,积极参与全市新一轮的公共卫生体系建设。

(护理学院)

## 抗击新冠肺炎疫情工作经验网络研讨会(马来西亚专场)举办

**本报讯** 5月11日上午,我校抗击新冠肺炎疫情工作经验网络研讨会(马来西亚专场)在国际交流合作中心三楼会议室举办,我校校长徐建光、副校长胡鸿毅出席。龙华医院急诊科主任方邦江、曙光医院呼吸科主任宋秀明、岳阳中西医结合医院肿瘤科副主任龚亚斌,学校相关职能部门负责人及部分在校的马来西亚学生参加。来自我校马来西亚校友会的近80名校友线上参会。本次研讨由胡鸿毅主持。

## 干部教育培训工作研讨会在召开

会上,我校马来西亚校友会会长林仁吉代表校友会对学校在抗疫期间给予的支持和慰问表示感谢。

徐建光在致辞中指出,马来西亚校友会成立以来,在促进中医药国际化、增进中人民友谊等方面发挥了积极作用。中医药在此抗疫工作中临床治疗效果明显。

他表示,本次研讨将促进双方更好地开

展医疗协作,进一步发挥中医药在抗疫中的优势,为双方抗击疫情作出更多的贡献。

三位“最美逆行者”——方邦江、宋秀明和龚亚斌先后向与会人员分享在武汉雷神山医院工作期间,运用中医药防治新冠肺炎的经验和做法。他们引经据典,深入浅出,讲述的工作经验对于防疫抗疫工作具有很强的指导意义。

马来西亚校友会陈文恬医生汇报了用

中医药治疗患GPPD缺乏症的新冠肺炎患者的案例。三位专家对陈文恬的用药配伍和治疗过程表示认可,并对她提出的关于药物使用、症状辨别等方面的问题逐一进行解答和指导。(国际交流处 国际教育学院)

明和龚亚斌先后向与会人员分享在武汉雷神山医院工作期间,运用中医药防治新冠肺炎的经验和做法。他们引经据典,深入浅出,讲述的工作经验对于防疫抗疫工作具有很强的指导意义。

马来西亚校友会陈文恬医生汇报了用中医药治疗患GPPD缺乏症的新冠肺炎患者的案例。三位专家对陈文恬的用药配伍和治疗过程表示认可,并对她提出的关于药物使用、症状辨别等方面的问题逐一进行解答和指导。

与会人员对高校三级党校师资队伍建

设、援鄂医疗队“火线入党”党员教育培

训、高校分党校工作机制完善、教师师德

教育等工作中存在的困惑与专家开

展深入研讨。

朱惠蓉作总结发言。她表示,这是一

次理论性与实践性相统一的学习机会,各

位专家传经送宝、答疑解惑,让大家受启

发、有收获。她就今后我校党校工作提出三要点:一是要体现上中医工作特色,完善教育培训规划,充分运用好校学系统党建共建单位、“岐黄育人实践基地”等平台,做到资源共享;二是要体现分层分类的培训特点,针对学生和教师的实际需求,做好教学设计安排,把学校马克思主义学院、教师工作部、教师发展中心、科技人文研究院、博物馆的组织章程和红色元素有效结合,完善学校三级党校工作体系;三是要加强党校教师队伍建设,通过加强党校负责人、附属医院组织部、组织员、党校兼职教师四十余人参会。会议由校组织部(统战部)部长、党校常务副校长夏文芳主持。

本次会议以加强和改进新形势下高校

校党委工作为主题,以提升党校办学质量

水平为重点开

展交流研讨。会

本版责任编辑 郑芬

次理论性与实践性相统一的学习机会,各位专家传经送宝、答疑解惑,让大家受启

(团委)

发、有收获。她就今后我校党校工作提出三要点:一是要体现上中医工作特色,完善教育培训规划,充分运用好校学系统党建共建单位、“岐黄育人实践基地”等平台,做到资源共享;二是要体现分层分类的培训特点,针对学生和教师的实际需求,做好教学设计安排,把学校马克思主义学院、教师工作部、教师发展中心、科技人文研究院、博物馆的组织章程和红色元素有效结合,完善学校三级党校工作体系;三是要加强党校教师队伍建设,通过加强党校负责人、附属医院组织部、组织员、党校兼职教师四十余人参会。会议由校组织部(统战部)部长、党校常务副校长夏文芳主持。

本次会议以加强和改进新形势下高校

校党委工作为主题,以提升党校办学质量

水平为重点开

展交流研讨。会

本版责任编辑 郑芬

次理论性与实践性相统一的学习机会,各位专家传经送宝、答疑解惑,让大家受启

(团委)

## 我校系统表彰“三十年护龄”人员、优秀护士长

**编者按:**为加强护理队伍建设,提高青年护士职业荣誉感,值此庆祝“5·12”国际护士节之际,学校决定对附属医院“三十年护龄”人员进行表彰,并授予甄晔等人“上海中医药大学附属医院优秀护士长”称号,授予席丽君等“上海中医药大学附属医院优秀护士长提名”荣誉称号。校报特辟专版展示表彰人员名单,部分“三十年护龄”人员对青年护士的寄语及部分优秀护士长先进事迹,希望全校系统广大护理工作者以受表彰人员为榜样,不畏艰苦、精益求精、开拓进取,全面提升护理能力和质量,为推进卫生事业发展、保障人民健康作出更大贡献。

### 2020年附属医院“三十年护龄”人员

龙华医院	谢春钱	卓娜	傅华	张玉洁	夏琼	魏芳
	毛轶青	桂煜	张燕敏	翟爱华	沈剑蓉	
龙华医院(金山分院)	蒋雯梅	王云	李林红	蒋希华	郑春玲	陈丽芬
龙华医院(奉贤分院)	翁纪华	曹娟	翁丽华	蔡叶青	陈丽芬	许惠华
龙华医院(天山分院)	宋玲	冯张文	周勤	邱敏	申要田	陈琦
曙光医院	周莉	周云	钱中佳	胡晓颖	姚海燕	张雅萍
曙光医院(宝山分院)	周海燕	徐爱华	刘娟	陈郁丹	浦晓君	张萍
岳阳医院	伊虹	糜蓉霞	张岚	华慧	王勤	褚玉琦
岳阳医院(崇明分院)	朱慧	蒋智萍	沈璐	蒋敏红	张巧妹	蒋雪梅
岳阳医院(闵行分院)	黄娟	施慧娟	杨卫萍	茅勤	杨玉敏	张美红
岳阳医院(浦东分院)	孙玲	孔彩霞	张红霞	楼小芳	程丽芳	朱伟红
岳阳医院(义乌分院)	郑丽芳	谢芳	魏晓秋	王建平	秦红梅	程亚男
岳阳医院(瑞安分院)	沈燕秋	傅烽烽	史仁琪	秦红梅	王蓓蝶	王蓓蝶
市中医院	张萍	郭赵瑾	杨红芳	汪亚勤	沈莉君	
普陀医院	陈玉英	吴邵君	陈玉英	吴邵君	丁晓华	孙春
市中西医结合医院	刘虹	沈琳	朱敏	丁晓华	孙春	龚燕岚
第七人民医院	沈跃华	陆雪琴	王立文	陆雪琴	顾惠丽	
光华医院	陈维佳	盛萧枫	杨国彬	张秀华	王蓓	

### 2019-2020年度附属医院优秀护士长

龙华医院	甄晔	李群	武振红	岳阳医院(崇明分院)	沈俭	高玲娣
	陈蔚	王晓		岳阳医院(闵行分院)	王艳萍	蒋宏慧
龙华医院(金山分院)	顾培瑜	顾培瑜		岳阳医院(海口分院)	王娟	潘燕蝶
龙华医院(奉贤分院)	陈丽丽	梁丽芳		岳阳医院(瑞安分院)	郭秀媚	黄凌云
龙华医院(天山分院)	程荣	李东萍		岳阳医院(义乌分院)	朱晓青	陈婧
龙华医院(宁波分院)	裘琼瑶	宋明南		市中医院	刘青	黄静
龙华医院(台州分院)	季海微	叶佳希		普陀医院	管迎春	归燕华
曙光医院	朱小贞	董春玲		市中西医结合医院	张明洁	陆晓晴
曙光医院(宝山分院)	王东琴	张兵		第七人民医院	曹凤	张佳
岳阳医院	潘慧璘	唐欢		光华医院	周萍	丁慧萍

### 2019-2020年度附属医院优秀护士长提名

龙华医院	席丽君	徐萍	岳阳医院(崇明分院)	无


<tbl\_r cells="5" ix="